

Э. Кевин¹

УКРАИНА: ВОЙНА, КОТОРУЮ РОССИЯ НЕИЗБЕЖНО ВЫИГРАЕТ

Российская специальная военная операция на Украине — для удобства я буду называть ее украинской войной — началась 24 февраля 2022 года, почти 14 месяцев назад, если вести отсчет от момента, когда я пишу это эссе в Канберре (Австралия). Она делится на две отдельные фазы — до и после сентября 2022 года, когда характер войны обострился и ожесточился.

Для России эта война началась девять лет назад — в феврале 2014 года — с поддержанного США государственного переворота на киевском Майдане и свержения избранного (в 2010 г.) украинского правительства во главе с В. Януковичем. Переворот на Майдане нарушил хрупкий постсоветский политический баланс многокультурного многоязычного украинского государства.

Он привел к власти фанатичных крайних украинских националистов, которых иногда называют украинскими нацистами или менее провокационно — бандеровцами по имени их лидера времен Второй мировой войны Степана Бандеры. Бабушки и дедушки этих людей сотрудничали с немецкими нацистами во время немецкой оккупации Украины, пытаясь уничтожить неукраинские расовые или культурные элементы населения (особенно евреев, но также и поляков и русских).

Ядро бандеровцев — те, кто не бежал в качестве перемещенных лиц в США, Канаду или в мою страну, Австралию, — продолжало существовать и после Второй мировой войны. Они ждали своего часа на Советской Украине до 1991 года и стали политически активны после распада СССР в постсоветской независимой Украине, создавая газеты, университеты (такие как Киево-Могилянская академия), молодежные программы и тому подобное, чтобы распространять свою националистическую идеологию ненависти к России. Численно они наиболее сильны на Западной Украине, а их культурной столицей является город, когда-то известный как Лемберг (на немецком языке, со времен, когда он был крупным многонациональным городом в австро-венгерской Галиции), или Львов (на русском языке), или Львув (на польском языке), или Львив, как он известен сейчас на украинском языке. Этот красивый и богатый город не пострадал от бомбардировок во время Второй мировой войны. Но его жители подверглись жестокому бандеровским чисткам и погромам евреев, русских и поляков в период войны. После этого город и область были заселены украинцами, которые, как правило, были украиноязычными.

И. Сталин благоразумно оставил Украину в покое, надеясь, что время, послевоенное восстановление и процветание значительно расширившейся Советской Украины залечат старые раны. Однако этого

не произошло: старая бандеровская идеология продолжала существовать в подполье, передаваясь из поколения в поколение. США и Канада продолжали поощрять эти элементы в советское и постсоветское время посредством тайного содействия и поддержки украинских диаспор, которые рассматривались как потенциальное оружие в холодной войне против Советского Союза, а затем против Российской Федерации и ее друзей на Украине.

Украина всегда была стратегически уязвимой частью Российской империи. Плодородная и богатая полезными ископаемыми, с процветающими торговыми портами на теплом Черном море, она считалась лакомым кусочком для многих захватчиков. Киев в X–XI веках был главным центром русской православной христианской цивилизации, пока не был разграблен монголами в 1240 году. Король Швеции Карл XII через Украину предпринял неудачное вторжение европейской коалиции в Россию в начале XVIII века, взяв в союзники гетмана-националиста Ивана Мазепу. Решающее сражение, в котором войска царя Петра I разгромили врага, произошло в 1709 году под Полтавой, к юго-западу от Харькова. В 1850-х годах британские, французские и турецкие войска успешно захватили Севастополь, ключевую военно-морскую базу России в теплых водах, после упорной морской и сухопутной осады. На следующие 20 лет Крыму было разрешено вернуться в состав России, но в качестве демилитаризованного порта.

На протяжении XIX века Российская империя осваивала и русифицировала обширные богатые земли Украины. Киев, Харьков, Одесса, Днепропетровск и Севастополь стали русскими городами. Такие города, как Кривой Рог, Запорожье, Луганск, Донецк и Мариуполь, были важными центрами добычи полезных ископаемых, промышленности и торговли вплоть до советского времени.

Имперская Германия признавала ресурсы и стратегический потенциал Украины. В обеих мировых войнах европейские армии под руководством Германии вторгались и оккупировали всю территорию Украины. В Первой мировой войне они поощряли антирусский украинский национализм. После войны коммунистический Советский Союз подавил это движение. Украина стала богатым сельскохозяйственным и промышленным регионом СССР. Многие советские коммунистические лидеры были украинцами.

Во Второй мировой войне Гитлер, потерпев неудачу при захвате Москвы северным наполеоновским путем, провел успешную блицкриг-войну на Украине и продвинулся довольно далеко в глубь России, вплоть до Сталинграда на нижней Волге, где его армия была отброшена назад после тяжелейшей осады. Тем временем Украина страдала от нацистской оккупации, по крайней мере, в течение двух лет. Нацистское вторжение, оккупация и возвращение Красной армии нанесли огромный физический и социальный ущерб Украине.

¹ Почетный профессор Австралийского национального университета (Канберра), дипломат (1968–1998), независимый эксперт. Автор шести книг, в т. ч.: «Возвращение в Москву» («Return to Moscow»), «Отношения между Россией и Австралией: история и современность» и др.; статей «Australia's secret preemptive war against Iraq», «Cambodia and Southeast Asia» и др. Лауреат литературных премий.

Бандеровцы с энтузиазмом содействовали жестоким преступлениям нацистов, проявившимся в форме геноцида против евреев, русских и поляков, рассматривая это как свой исторический шанс построить украинскую монокультурную нацию. Несмотря на тайную поддержку, оказываемую им американским ЦРУ после окончания войны, как движение сопротивления они сошли на нет.

После распада Советского Союза в 1991 году на Украине так и не нашлось достойных национальных лидеров посткоммунистического периода. Ее промышленные активы были незаконно приватизированы олигархами, которые контролировали национальный парламент через подкупленных политиков. Украинские политические лидеры, такие как Кравчук, Кучма, Тимошенко, Ющенко, Янукович, не отличались выдающимися качествами. Однако в Киеве существовала своего рода грубая демократия. В течение 23 лет экономика страны находилась в упадке, а старая советская база тяжелой промышленности стагнировала. Произошла крупномасштабная эмиграция.

К 2010 году существовали две крупные партийные группировки: «Батькивщина», представлявшая в основном украиноязычных избирателей из сельскохозяйственных регионов на западе и северо-западе, и Партия регионов, возглавляемая президентом Януковичем, представлявшая более развитый и в основном русскоязычный горнодобывающий, промышленный и торговый юг и восток страны.

Носители русского языка составляли около половины населения Украины. Восток и юг послужили базой для голосования Партии регионов. На русском языке говорили образованные и культурные люди. Конституция гарантировала равные языковые права всем группам населения. Большинство жителей Украины независимо от своего родного языка немного знали украинский.

Россияне доброжелательно и в ретроспективе навивно считали украинцев своими младшими братьями. Между странами были развиты активный туризм, образовательный и экономический обмен и межнациональные браки. По сути, две республики становились одной страной — по крайней мере, так с радостью думали русские. Здесь уместно провести аналогию с Шотландией в составе Великобритании после 1745 года или Ирландией после Акта об Унии (1801).

Ситуация изменилась к худшему после переворота на Майдане в 2014 году. Задолго до этого американские антисоветские идеологи, такие как польско-американский политолог Збигнев Бжезинский и Мэдлин Олбрайт, видели потенциал для ослабления России через дестабилизацию Украины, опираясь на темную энергию бандеровского движения. Они поощряли этих ненавидящих Россию фанатиков, которые в период до Майдана составляли не более 6 % населения Украины, внедрять свои националистические идеи в украинскую культуру и основные украинские партии и институты. Они спланировали и спровоцировали преступное насилие на Майдане, в результате чего был свергнут избранный президент Янукович, который бежал из страны, едва избежав преследовавших его

бандеровских эскадронов смерти. Затем американцы стали назначать марионеточных националистических лидеров: сначала Яценюка, потом Порошенко, затем Зеленского.

Сразу после переворота на Майдане русский Крым отделился от Украины в результате практически единого народного референдума и присоединился к России в 2014 году. Референдум проходил под защитой неофициальных российских сил с военно-морской базы в Севастополе и так и не был признан Западом. В 1954 году, почти 60 лет назад, советский лидер Н. Хрущев принял глупое решение отдать Крым Украине, думая, что это сблизит две советские республики. Но Крым всегда сопротивлялся украинизации и неизменно оставался русским по культуре и духу. Я знаю это, потому что побывал там в 2018 году. Он никогда не вернется в состав Украины.

После переворота на Майдане в феврале 2014 года украинская рада приняла жесткие законы против русского языка, стремясь сделать Украину исключительно украиноязычной страной. В частности, в Одессе произошло насильственное подавление языковых прав русскоязычного населения: 48 демонстрантов, укрывшихся в здании Дома профсоюза, были сожжены бандеровцами в присутствии полиции — зверское преступление, участники которого так и не были наказаны.

Две ключевые восточные области, Донецкая и Луганская (далее совместно называемые Донбассом), восстали против Киева и обратились к Москве за такой же защитой, которую она дала Крыму. В мае 2014 года президент П. Порошенко отдал гневный приказ о полномасштабном военном нападении на восставший Донбасс, что обусловило страдания населения в течение следующих восьми лет: 14 тыс. погибших, включая многих мирных жителей, что зафиксировано наблюдателями ОБСЕ; 100 тыс. беженцев, покинувших свои дома в результате бомбардировок. Эта масштабная гражданская война была проигнорирована Западом, в то время как в России она вызвала всеобщее сочувствие и гнев.

В течение восьми лет, с 2014 по 2021 год, В. Путин в рамках минского дипломатического процесса пытался защитить права русскоязычного населения в Донбассе, оставив эти области в составе демократической мультикультурной Украины. Запад и Киев цинично делали вид, что серьезно относятся к минским переговорам. Но они никогда не собирались выполнять условия соглашений, а только выигрывали время, чтобы перевооружить Украину против России.

Тем временем США и НАТО обучали и оснащали украинскую армию и помогали бандеровцам взять ее под контроль, сделав из нее фанатичную антироссийскую армию. Когда в США к власти в 2021 году пришел Байден, он принял роковое решение передать Киеву мощное дальнобойное высокоточное артиллерийское оружие. Это означало, что к концу 2021 года у Киева наконец-то появились военные средства для вторжения на земли восставших Донецка и Луганска. Киев значительно укрепил линию фронта после 2015 года к западу от Донецка и разместил там свои лучшие и наиболее фанатичные антироссийские войска.

Путин делал все возможное, чтобы сдержать это неизбежное вторжение. Он разместил более 100 тыс. российских войск вдоль северной границы Украины в качестве сдерживающего фактора. Президент России предпринял последнюю попытку дипломатии, предложив в конце 2021 года нейтралитет Украины и новое общеевропейское соглашение о безопасности, основанное на бессрочном отходе НАТО от российских границ. США, НАТО и Киев с усмешкой отвергли это предложение.

Наконец, когда в качестве подготовки к вторжению украинской армии обстрелы городов Донбасса резко усилились, Путин 21 февраля 2022 года принял отчаянную просьбу республик Донбасса об отделении от Украины и предложил им немедленно заключить с Россией договор о взаимной безопасности, надеясь, что это удержит Киев от дальнейших нападений на Донбасс. Этого не произошло. Российская разведка сообщила о готовящемся массовом вторжении в защищенный Россией Донбасс. Россия была вынуждена предпринять упреждающие действия 24 февраля 2022 года.

Теперь ясно, что США и НАТО поставили Россию в безвыходную ситуацию. Если бы Россия допустила победу Киева на Донбассе после того, как гарантировала его безопасность, это подорвало бы доверие к ней, привело бы к массовому геноциду, а также унизило и, возможно, дестабилизировало бы положение В. Путина внутри страны. Если бы Россия применила силу против Украины для защиты Донбасса, ей пришлось бы нарушить национальный суверенитет Украины, что Запад лицемерно осудил бы как так называемое «неспровоцированное» вторжение в суверенную страну.

Российское правительство выбрало последнее, меньшее зло. 24 февраля Россия начала наступление на Украину по трем фронтам — с севера, востока и юга. Поскольку лучшие украинские силы были сосредоточены к западу от Донецка, Россия первоначально добилась больших территориальных успехов в других местах: была близка к взятию Киева и Харькова, отвоевала часть оккупированного Киевом Донбасса и заняла большую часть Запорожской и Херсонской областей на юге. К 30 марта 2022 года Россия заняла почти пятую часть украинской территории. Через посредничество Израиля и Турции Путин попытался провести мирные переговоры с Киевом, но США и Великобритания наложили вето.

Заявленные Путиным цели войны заключались в защите ныне независимых областей Донбасса и Крыма, а также в денацификации и демилитаризации Украины и обеспечении ее будущего нейтралитета. Первые шесть месяцев войны Россия действовала очень осторожно. Она не уничтожала инфраструктуру и гражданское имущество. Украинцы пользовались этой сдержанностью, открывая огонь из населенных пунктов. Через месяц, в марте 2022 года, Россия отступила из районов к северу от Киева: вернувшиеся украинские войска жестоко отомстили местным мирным жителям, которых они подозревали в сотрудничестве с русскими. Резня в Буче была преднамеренной массовой казнью, в которой обвинили отступающих русских. Никаких доказательств так и не было представлено, а кос-

венные улики указывают на убийства украинцами пророссийских гражданских лиц. Несколько месяцев спустя Украина отвоевала довольно большие территории в Харьковской области на северо-востоке — это ее единственная победа в этой войне.

На юге в сентябре 2022 года Россия вывела войска из Херсона и районов к западу от реки Днепр, чтобы создать более короткую линию обороны к востоку от Днепра. На этот раз они эвакуировали с территории большую часть местного гражданского населения, чтобы избежать новых массовых убийств в стиле Бучи, которые были бы приписаны России.

В сентябре-октябре 2022 года характер войны со стороны России полностью изменился. К этому времени большое количество военнослужащих НАТО были открыто внедрены в качестве бойцов и советников в армию Украины. Война превратилась в полномасштабную прокси-войну НАТО при существенной поддержке спутникового наблюдения США. В настоящее время украинцы используют беспилотную высокоточную дальнбойную артиллерию НАТО для атак далеко за российской линией фронта.

Спецслужбы США и Великобритании теперь помогали спецслужбам Украины проводить диверсионно-террористические операции в удерживаемых Россией частях Украины, в городах и областях России. Беспилотники, а также диверсионные или террористические группы наносили удары по российской территории.

Многочисленные сообщения об украинских пытках и убийствах российских военнопленных; потопление с помощью Запада ударными беспилотниками флагманского крейсера «Москва» ВМФ России в Черном море 14 апреля 2022 года; дерзкое убийство дочери философа Александра Дугина Дарьи под Москвой 20 августа 2022 года; успешная диверсия на российско-германском газопроводе «Северный поток» 26 сентября; террористический акт на Керченском мосту 8 октября 2022 года — все эти события стимулировали настоятельные требования российской общественности к В. Путину перестать церемониться и начать вести войну жестче.

В сентябре 2022 года Путин дал ответ. Новый решительно настроенный командующий фронтом генерал С. Суровикин сократил и стабилизировал фронт. Россия начала непрерывную кампанию высокоточных ракетных ударов по ключевым объектам энергетической инфраструктуры Украины. За последние семь месяцев они сократили энергосистему Украины на впечатляющие 90 %. Разрушены ключевые узлы электро-транспорта. Экономика Украины, по сути, уничтожена. Сейчас Украина выживает за счет западного жизнеобеспечения.

Много событий произошло в России в сентябре 2022 года. Началась частичная мобилизация с целью привлечения 300 тыс. новых солдат, а также полномасштабное военное массовое производство танков, пушек, ракет, боеприпасов и беспилотников. В четырех частично отвоеванных Россией областях — Донецкой, Луганской, Запорожской и Херсонской — прошли референдумы, на которых подавляющее большинство проголосовало за присоединение к России. Они были

приняты в состав Российской Федерации в качестве новых полноправных членов.

В центральном театре военных действий начиная с октября 2022 года российское техническое превосходство в бою постепенно переломило баланс сил. Сильно укрепленные украинские цитадели Бахмут и Авдеевка, расположенные к западу от Донецка, превратились в огромные территории смертельных боев. В ходе столкновений, напоминающих сражения Первой мировой войны, украинские войска по приказу Киева упорно держались за каждый клочок земли, что стоило огромных человеческих жертв. Большинство из первых хорошо обученных и мотивированных украинских солдат, подготовленных до февраля 2022 года, были убиты или ранены. Плохо обученных новобранцев отправляют на передовую, где они погибают в огромных количествах.

По оценкам независимого военного комментатора, полковника США в отставке Дугласа Макгрегора, анализу которого я доверяю, с февраля 2022 года Украина потеряла около 200 тыс. солдат убитыми в бою и еще около 300 тыс. ранеными без возможности восстановления. Россия, которая более тщательно сохраняет жизни своих солдат, тоже понесла тяжелые потери, но в гораздо меньших масштабах.

По общему мнению информированных военных наблюдателей как на Западе, так и на Востоке, Киев больше не может надеяться на победу в этой неравной войне. Война истощает оставшиеся в Бахмуте войска Украины, несмотря на жестокий принудительный призыв. У Киева не осталось сил для проведения ответственных наступлений по всему фронту. Никакое количество повторных поставок вооружения со стороны США и НАТО не сможет сейчас изменить исход. Украина проиграла войну. Вопрос только в том, когда Киев и Байден смогут это признать и каков может быть окончательный политический и территориальный результат?

Украина сегодня существует только на деньги и благодаря поддержке Запада. Гражданское общество разваливается. Байден и окружающие его в Вашингтоне поджигатели войны живут в мире фантазий. Они хотят, чтобы Киев продолжал бороться «до последнего украинца» (слова сенатора США Линдси Грэма); они надеются, что война продлится до президентских выборов в США в ноябре 2024 года, то есть еще долгих 18 месяцев. Но вряд ли киевский режим доживет до этого времени в военном или политическом плане.

На Украине растут отчаяние и желание положить конец войне, которая, как знают украинцы, вытягивает из них жизненные силы. Только безжалостное насильственное бандеровское подавление скрепляет Украину. России просто нужно поддерживать постоянное наступательное давление вдоль нынешней линии фронта, продолжать обескровливать украинскую армию и уничтожать поставляемое Западом оружие, и рано или поздно она одержит победу. Украина может начать или не начать весеннее наступление, когда высохнет земля и пройдет распутица.

Все громче звучат голоса Папы Римского, главы Китая и представителей ведущих стран глобального

Юга, таких как Индия, призывающие к немедленно прекращению огня на линии фронта в ее нынешнем виде и последующим переговорам между Киевом и Москвой для достижения реалистичного устойчивого мира. Вашингтон пока отвергает эти призывы, но сколько еще можно извлекать выгоду из страданий Украины в этой проигрышной войне? Очевидно, что Россия может поддерживать эту войну бесконечно долго.

Китай предложил общие принципы мира в соответствии с Уставом ООН, а также свое председательство на прямых мирных переговорах между Киевом и Москвой. Вашингтону и Киеву придется признать, что Украина потеряла как минимум части своей бывшей территории, которые сейчас находятся к востоку от линии фронта. Возможно, ей придется отдать России больше территории в зависимости от того, когда наступит прекращение огня. Конечно, Донбасс и Луганск, которые сильно пострадали за последние девять лет войны, будут умолять Москву вернуть им прежние границы областей, существовавшие до 2014 года.

Если Киев достаточно рано перейдет к прекращению огня и реалистичному миру, он может надеяться на сохранение Херсона, Запорожья и Одессы. Украина окончательно потеряла Крым и все побережье и внутренние районы вблизи Азовского моря.

Киевский режим, возможно, еще слишком ослеплен фанатичной ненавистью к России, чтобы увидеть суровую военную истину и действовать в соответствии с ней. Так что эта трагическая война может продолжаться еще некоторое время. Она действительно приобрела характер гражданской войны. В американской гражданской войне Юг США вел себя не менее храбро и патриотично, чем Север. Но в конечном счете Юг проиграл, потому что Север превосходил его по численности и вооружению. Так будет и в украинской войне. США и НАТО постепенно устают от войны и Зеленского. Недавняя утечка информации из США свидетельствует о том, что американские военные хотят, чтобы США прекратили поддерживать режим Зеленского. Они не будут ждать 18 месяцев до избрания нового президента. Прислушается ли к этому Байден и его приближенные? Проявят ли палаты конгресса, наконец, мужество, чтобы сказать «нет»?

Внутри России война вызвала прояснение позиций гражданского общества, сопровождаемое эмиграцией большого количества либеральной интеллигенции, находящейся под влиянием Запада. По масштабам она сравнима с эмиграцией интеллигенции после Гражданской войны в России: это ошутимая утечка талантов из страны, но Россия выживет. Техническая и деловая интеллигенция в целом не эмигрировала и стала действовать более решительно. Многие представители культурной интеллигенции, такие как В. Гергиев, проявляют решительную патриотическую позицию. Российский моральный дух, социальная сплоченность и военно-промышленный потенциал остаются на высоте, и так будет продолжаться столько, сколько необходимо.

Россия больше не будет доверять Западу, может быть, в течение десятилетий. Новая холодная война бу-

дет очень холодной. Военные контакты по укреплению доверия будут продолжаться в силу разумной необходимости, но большая часть дипломатических, культурных и спортивных связей будет по-прежнему сдерживаться русофобией, внушенной западными политическими элитами и уже укоренившейся в умах людей.

Украинская война оказала глубокое влияние на отношения между Россией и Китаем и внешнюю политику России в целом в отношении Запада и глобального Юга, особенно после сентября 2022 года. Отношения России с Китаем и другими ключевыми странами БРИКС, а также со странами Африки, Ближнего Востока и Азии продолжают развиваться как часть новой многосторонней глобальной экономической системы, основанной на принципах ООН. Это не очень хорошая новость для США, Европы и Австралии, которые все еще цепляются за привычный, но теряющий силу торговый и валютный порядок, основанный на правилах, диктуемых США.

Россия доказала, что способна пережить западные санкции, оказавшиеся безрезультатными благодаря импортозамещению и быстрорастущим торговым и банковским отношениям с Китаем и странами глобального Юга. Индия и государства Ближнего Востока не боятся вторичных санкций США и выступают в качестве уверенных торговых посредников. Экономика стран ЕС страдает от нанесенных самой себе ран в виде высоких цен на энергоносители. Доллар США как бывшая мировая резервная валюта стремительно слабеет, что начинает сказываться на состоянии экономики США.

Я не вижу никакого риска распространения войны на территорию Польши и остальных стран НАТО. Россия не будет распространять украинскую войну на эти государства. Благоразумие говорит Вашингтону и Лондону, что НАТО, используя неядерные средства ведения войны, сейчас не может убедительно противостоять решительному военному давлению России в случае расширения ею войны, если только не будет применена ядерная угроза. К счастью, правительства стран НАТО не готовы к такому акту отчаяния.

В ходе этой войны западные информационные медиа масштабно тиражировали ложные прокиевские нарративы, которые до недавнего времени убеждали широкую западную аудиторию, тем самым задерживая и отсрочивая прекращение огня и окончательное мир-

ное урегулирование на реалистичных условиях. Они на неопределенный срок продлили агонию Украины, продолжающиеся потери численности украинского населения и национального богатства страны.

Сегодня этот этап подходит к завершению. Западная информационная война настолько оторвана от реальности, что даже сильно индоктринированная западная элита начинает сомневаться в ее постулатах. На Украине героическая защита пожилыми женщинами, молодыми матерями, вдовами и инвалидами канонических монастырей и храмов Украинской православной церкви, пассивно сопротивляющихся запугиванию со стороны бандеровских головорезов, показывает настоящее мужество порядочных украинцев, которое начинает возрождаться. Я надеюсь на внутрирежимный переворот в Киеве в стиле фон Штауффенберга — но успешный, который остановил бы гибель еще большего числа украинцев и россиян. Но, поскольку тайная разведка США и Великобритании продолжает сдерживать организованное сопротивление марионеточному режиму Зеленского, народ Украины еще некоторое время будет страдать от нынешней жестокой и насильственной политики.

Негативное воздействие на внешнюю и стратегическую политику Австралии за последние 15 месяцев войны также весьма ощутимо. Отступление Австралии из Азии в «белый» англо-американский лагерь подкрепляется двухпартийной поддержкой нового альянса AUKUS (Australia, United Kingdom, United States). Наши азиатские соседи стремятся к сотрудничеству с Китаем и Россией, формирующимися как новые великие державы Азиатского региона, и с недоумением смотрят на отступление Австралии от Азии. Но мы упорно соглашаемся с тем, что Америка готовит Австралию к роли своего орудия в прокси-войне с Китаем — аналога Украины в Азиатско-Тихоокеанском регионе: послушного и доверчивого союзника, которого можно использовать, злоупотреблять им и при необходимости принести его в жертву в возможной войне США против Китая. Некоторые влиятельные лица в США, похоже, попытаются спровоцировать такую войну в ближайшее время, поскольку баланс экономических и военных сил продолжает сдвигаться от США в пользу Китая.

Сейчас опасное время.